

“龙”重“灯”场 点亮红红火火中国年

2024青岛西海岸新区金沙滩啤酒城新春灯会亮灯 文旅盛宴等你来

花灯璀璨迎新春，流光溢彩中国年。从农历小年开始，2024金沙滩啤酒城新春灯会正式亮灯。市民游客可前往金沙滩啤酒城，欣赏一组组巧夺天工、美轮美奂的彩灯，置身于流光溢彩的夜色中……

新增8组迎宾彩灯

在啤酒城主入口处，巨大的龙头造型彩灯分外引人注目。炯炯有神的龙目、飘逸灵动的龙须、强劲有力的龙爪，让整个造型看上去栩栩如生，寓意龙年繁荣兴旺、吉祥如意。它的两侧分布着各式各样的宫灯，象征祥瑞吉庆。从干杯雕塑步入星光大道，六面皆为“春”字造型的灯组，满载人们对生活的美好期盼与对新春的殷殷祝愿。今年啤酒城新增8组迎宾彩灯，包括龙年主灯、宫灯、氛围灯等。“我们还保留了去年第33届青岛国际啤酒节期间备受市民游客喜爱的海洋灯组和巨型‘庆典花篮’。它们与迎宾灯组一起打造出彩灯交织的梦幻世界。”黄发集团啤酒文化公司策划部部长赵益弘说道。

据悉，这些彩灯均来自四川省自贡市，是国家级非物质文化遗产，享有“天下第一灯”的美誉。其中，新增的8组彩灯是为迎接龙年春节特别定制的，春节期间每晚点亮，与市民游客见面。啤酒城内不仅有彩灯，还遍布喜庆的灯笼。“去年我们利用6000余个灯笼打造了各式灯笼廊道、廊架，深受市民游客喜爱。但由于当时是从小年才开始布置，时间非常紧，灯笼的样式比较单一。”赵益弘说，“今年我们提前准备，灯笼种类更加丰富、样式更加新颖，布局上也有很多创新，相信一定会给市民游客带来更好的游园体验。”此外，啤酒城在节庆氛围营造上融入传统文化，挂起百余个诗词灯。市民游客徜徉其中，一步一诗，在灯火阑珊中穿越千年，感受中国式浪漫。

吃喝玩乐一站搞定

除了五光十色的彩灯，金沙滩啤酒城还为市民游客准备了集吃喝玩乐于



卡通造型的彩灯。

一体的新春文旅“大餐”。赶年集、办年货一直是最有年味儿的活动。赵益弘表示，春节期间，金沙滩啤酒城美食市集将开市。“这里不仅有美味的糖球、特色民俗产品，还有来自全国各地的网红美食、饮品，让游客一站式解锁舌尖上的美味。”

同时，啤酒城还将举办新春电音节，邀请DMC雷公电母、小雨乐队等驻场表演，让市民游客尽情体验电子音乐的魅力。备受欢迎的国家级非物质文化遗产打铁花也将于春节期间在啤酒城上演，流光溢彩的铁花在夜空绽放，带给市民游客一场场绚丽壮观的视觉盛宴。此外，还有众多娱乐项目等待市民游客放肆嗨玩。在位于东啤酒文化广场的梦幻雪世界，大家可以体验雪地摩托车、雪地坦克、小雪车、雪地转转、雪圈等雪上娱乐项目，更有海狮表演、萌宠互动；游乐场内，碰碰车、海盗船等十余项惊险刺激、趣味十足的项目，是遛娃的好去处……“我们在啤酒城以新春灯会串联起市集、演出、美食、冰雪娱乐等多种业态，打造新春消费新场景，全力为市民游客提供更加高品质的文旅体验新选择。”赵益弘说。

常态化运营有新突破

近年来，西海岸新区的新春灯会“出圈”又“出彩”。兔年春节期间，市民游客纷至沓来、流连忘返，一组组靓照刷爆朋友圈的同时，也吸引了众多媒体争相报道，央视多个栏目曾播出兔年新

■深读一点 文旅“十佳”系列名单揭晓

日前，由青岛西海岸新区文化和旅游局主办的2023青岛西海岸新区文旅“十佳”系列推选活动正式落下帷幕，“十佳文化主题酒店”“十佳网红打卡地”等七大重量级榜单揭晓。其中，青岛西海岸珠山大饭店、青岛尚美雅高瑞享酒店、青岛东方梅地亚酒店、青岛东方影都希尔顿逸林酒店、青岛啤酒时光海岸度假酒店、青岛涵碧楼酒店、青岛西海岸隆和艾美度假酒店、青岛东方影都皇冠假日酒店、青岛创智君亭酒店、青岛西海岸Pagoda君亭设计酒店荣获“十佳文化主题酒店”；青岛红树林度假世界、青岛汉德博阁酒店、青岛嘉年华大酒店、青岛东方影都融创万达文华酒店、董家口蓝海钧华大酒店、青岛融创施柏阁酒店、青岛

春灯会的盛况，新华社客户端报道点击量突破100万次。

青岛国际啤酒节是金沙滩啤酒城最大的文旅IP。如何在啤酒节之外的时间里同样让啤酒城热闹起来？常态化运营成为破题之举。凤凰音乐节、精酿生活节、菊花展、梦幻雪世界、新春灯会……啤酒城活动月月不断、场场精彩。其中的新春灯会更是为市民游客精心准备的一份新春礼物，饱含满满的祝福。这是啤酒城常态化运营的新突破，也是着力打造的一个文旅新IP。

“第33届青岛国际啤酒节结束后，我们将星光大道进行了拓宽，使其宽度达到70米。让市民游客在游园赏灯时，能够有更加宽敞通透的体验。”黄发集团啤酒文化公司总经理王传奕说，“新春灯会期间，我们还将加强安保、保洁的力量，做好安全保障、电力保障、服务保障，对啤酒城内车辆停放进行规范管理，P1停车场也会免费开放，目的就是让市民游客玩得开心、舒心。这个春节，来金沙滩啤酒城观灯展、看演出、品美食吧。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于波 实习生 唐菲遥 通讯员 刘腾

传好拥军优属“接力棒” 平度：一盏“光荣灯”照亮七十三载

本报2月7日讯 5日，平度市凤台街道幸福里社区东潘家疃网格村格外热闹，锣鼓声响彻整个村庄，8名少年儿童每人手里捧着一盏写有“光荣人家”的“光荣灯”走在前面，不时喊着“一人当兵，全家光荣”“参军光荣，保家卫国”的口号，村干部、村民代表、小学生一起敲锣打鼓，带着福字、花生油、大米、酒等慰问品，来到8户军属家中，为他们挂“光荣灯”，送上全村人的温暖和祝福，以感谢他们对祖国国防事业作出的贡献。

“这是村里送来的‘光荣灯’，可以从大年三十一直亮到正月十五。”平度市东潘家疃村军属李玉岐女儿李杨润雪从青岛恒星科技学院报名应征入伍，今年是第3年，她也是全村历史上走出的第一个女兵。李玉岐擦拭和检查家门口那盏用亚克力材料制成的“光荣灯”。李玉岐之所以格外关心这盏灯，是因为今年全村有8户人家悬挂“光荣灯”，这让他感到特别光荣，同时他也希望这盏灯激励着在部队服役的女儿好



好表现，荣立新功。

据村党支部书记李玉洲介绍，他是第十任村党支部书记。尽管村党支部换了一届又一届，村干部换了一茬又一茬，但送“光荣灯”从未间断……从1951年开始，该村村干部就组织人员给村里军人家庭送“光荣灯”，如今这个做法已经坚持了73个年头，“以前，村里送灯的时候会给军属挑水、打扫卫生、包饺

子。2017年，村民住上楼房，生活条件大为改善，村里还给他们送去慰问品”。

据了解，东潘家疃村共140户、552人，从新中国成立至今已有40多人参军。据村干部、计生主任李辉介绍说，今年，东潘家疃村新应征入伍3人，现在，全村有8名现役军人在部队和军校服役。“今年过年，我们还是在腊月二十六这天隆重组织了送‘光荣灯’活动。”东潘家疃村村主任李雪城表示，如今的“光荣灯”已不仅是一盏灯，它还凝聚了村民对军人的尊崇之情，照亮了村里人的爱军拥军之路。2020年，该村被平度市委、市政府评为双拥模范单位。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 宗绪昌）

平度市行政审批服务局： 项目服务“云评审” 助企跑出“加速度”

本报2月7日讯 日前，在平度市政务服务中心重点项目专区，一场由专家评审组、企业及相关工作人员参加的腾讯会议正在有序举行，这是平度市行政审批服务局为“山东青岛平度风光—古岘110KV线路工程”洪水影响评价项目组织的线上专家评审会。

近年来，为进一步提升审批服务质效，平度市行政审批局深入开展数字化审批改革，积极探索“取水许可”“洪水影响评价类审批”等涉水行政许可事项“云评审”服务模式，通过腾讯会议APP，组织评审专家、编制单位、设计单位、建设单位进行云端连线，线上设置基本情况介绍、技术汇报、专家质询交流、提出评审意见等环节，评审全程“不见面”。

一场“云评审”会议大概只需要两个小时，从组织专家到出具评审报告，评审时间压减了70%左右，截至目前，平度市行政审批局已为37个涉水许可项目提供“云评审”服务，覆盖面积达100%。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 万云泉 李延妮）